

二八三一（二十六）. 軍备竞赛的經濟及社会后果及其对世界和平安全極为有害的影响

大会，

对于軍备竞赛及軍事費用不断盘旋上升，構成一切人民的沉重負担，且对世界和平安全发生極为有害的影响，感到不安，

深信人类对和平、安全和进步的共同愿望需要立即停止軍备竞赛，尤其是停止核武器竞赛，和縮減軍費，以及采取导致全面彻底裁軍的有效措施，

考虑到停止軍备竞赛和重大削減軍事費用将促进一切国家的社会和經济发展，并将增加对发展中的国家提供更多資源的可能，

回顧其一九七〇年十二月七日決議二六六七（二十五）要求秘书长在其指派的有資格的諮詢专家协助下，編制一項关于軍备竞赛和軍事費用的經濟和社会后果的报告书，

一、 满怀高兴地欢迎秘书长关于軍备竞赛和軍事費用的后果的报告书²⁸，并希望該报告书能使未来裁軍談判把重点放在核裁軍問題和有效国际管制下全面彻底裁軍的目标上；

二、 对秘书长和諮詢专家并对为編制报告书提供协助的各国政府和国际組織表示感謝；

三、 請秘书长安排印制該报告书，作为联合国出版物之一，視需要情形儘可能以多种文字广为宣揚；

四、 建議一切政府尽量普遍分发該报告书，使国内輿論得知其內容，又請各专门机关以及各政府間、国家与非政府組織利用它們的設施，使报告书能为大众所週知；

²⁸ A/8469 及 Add.1.

五 建議將來的裁軍談判應注意到秘書長報告書關於軍備競爭和軍事費用的經濟及社會後果的各項結論；

六 吁請一切國家在裁軍十年期間，加緊努力，促進談判如何採取有效措施儘早停止核武器競賽及進行核裁軍，以及在嚴格有效的國際管制下實行全面徹底裁軍的條約；

七 決定經常檢討題為“軍備競賽的經濟及社會後果及其對世界和平安全極為有害的影響”的項目，並將此項目列入大會第二十八屆會議臨時議程。

一九七一年十二月十六日，
第二〇二二次全體會議。

二八三二（二十六）。宣佈印度洋為和平區

大會，

深知印度洋沿海和內陸國家各國人民決心維護其獨立、主權和領土完整，並在和平與寧靜的狀況下解決其政治、經濟和社會問題，

回憶一九七〇年九月在盧薩卡舉行的不結盟國家或政府首腦第三次會議的宣言要求所有國家把印度洋看作大國對抗與競爭以及基於此種對抗與競爭所設想的基地都應排除在外的和平區，並予尊重，且宣告這一地區亦應全無核武器；

深信宜於以軍事同盟以外的方法確保在印度洋地區內維持這種狀況，因為軍事同盟造成財政與其他義務，使這一地區內國家的有限資源不用於較為迫切和有生產性的經濟與社會建設工作而移用別處，並且可能使它們進一步捲入權力集團的對抗，